



本报记者

马越

为深入贯彻落实党的二十大精神和党中央扩大对外开放部署要求,充分发挥地方外事独特优势和作用,大力促进“走出去”“请进来”,自治区党委办公厅近日印发《关于充分发挥地方外事作用促进“走出去”“请进来”的实施意见》,推动全区对外开放取得新突破。

工作原则方面,《意见》明确了三个方面——

坚持党的全面领导。坚持党管外事原则,自觉服务国家外交大局,在自治区党委的坚强领导下,树立全区外事“一盘棋”思想,统筹谋划、统一管理“走出去”“请进来”,严格落实重大涉外事项请示报告制度,推动形成大外事服务大开放、促进大发展新格局。

聚焦经贸交流合作。把促进经贸交流合作作为出发点和落脚点,更好利用国际国内两个市场两种资源,在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中找准方位、发挥作用,突出务实合作,策划、组织、开展对外交流,更大力度“走出去”,更大范围“请进来”,推动合作项目落实落地,大力培育开放型经济,以更高水平开放促进更高质量发展。

加强政策协调配合。发挥外事统筹协调机制作用,推动外事政策与财税金融、外贸外资、招商引资、出入境管理等政策有效衔接、叠加放大,全面提升“走出去”“请进来”便利化水平,营造开放型经济环境,形成促进外贸和引进外资的整体合力。

(下转第二版)

精心呵护黄河 守好改善生态环境生命线

宁夏努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区

人民日报银川2月3日电 (记者 李增辉
张文)新春之际,银川鸣翠湖国家湿地公园,灌木青草孕育生机,岸边芦苇随风摇摆。经过滞留塘、潜流和表流湿地等工序处理后,一汪湖水更加清澈。“湿地微生物能降解、转化、吸收污水中的有机污染物。”银川市生态环境局负责人介绍,入黄河的排水沟汇集在这里,水流经过二次过滤、沉淀、净化达标后,最终汇入黄河。

修复、建设湿地,是宁夏确保城市生产生活废水达标排放、进入黄河的“兜底”环节。目前,全区已建成投运48个人工湿地,成为守护黄河宁夏段水质的一道有效防线。

治理黄河,重在保护,要在治理。2020年6月,习近平总书记在宁夏考察时指出,“宁夏

要有大局观念和责任担当,更加珍惜黄河,精心呵护黄河,坚持综合治理、系统治理、源头治理,明确黄河保护红线底线,统筹推进堤防建设、河道整治、滩区治理、生态修复等重大工程,守好改善生态环境生命线。”努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”。

牢记习近平总书记殷切嘱托,宁夏着力统筹推进两岸堤防、河道控导、滩区治理,推进水资源节约集约利用,统筹推进生态保护修复和环境治理,黄河宁夏段水质已连续5年保持Ⅱ类进出。

近年来,宁夏统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,关停沿河砂场,搬迁污染企业、退出养殖产业,入黄排水沟全部纳入排污监控,工业园区污水处理全部达标改造,全

区3670名河长、228名湖长守护河湖。目前,全区所有城镇污水处理厂均达到一级A排放标准,城市建成区黑臭水体全面消除,22条重点入黄排水沟断面水质稳定保持Ⅳ类以上。黄河宁夏段河道及滩地被占建筑、构筑物问题全部完成整改。全区水土流失面积减幅达18.9%,年入黄泥沙由1亿吨减少到2000万吨。

在努力筑牢黄河生态屏障的同时,宁夏聚焦根治水患、落实防治措施,守住黄河安澜底线。目前,黄河宁夏段一、二期防洪工程实施完成,建成标准化堤防416公里、坝垛1400余道,进一步完善了黄河宁夏段防洪工程体系,实现黄河宁夏段标准化堤防全面闭合,进一步增强了河道抵御洪凌灾害的能力。在防洪工程中修建的两岸水源涵养林、水土保持林构筑起绿色屏障,全区年入黄泥沙量有望继续大幅减少。今年,宁夏将实施黄河河道三期治理,力争实现黄河堤防全域贯通目标。

新年伊始,宁夏黄河治理事业再启新篇。1月底,宁夏公布十大重点工程,涉及农村生活污水综合治理、黄土高原水土流失综合治理、再生水循环利用试点示范等领域,进一步细化黄河宁夏段水生态环境保护。“治理黄河需持续发力。”宁夏回族自治区党委主要负责同志表示,黄河保护是宁夏实现高质量发展的关键环节,我们将继续坚持综合治理、系统治理、源头治理,守好改善生态环境生命线,实现黄河长治久安。

(载2月4日《人民日报》)

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

短评

近年来,中卫市抢抓建设数字中国发展机遇,在持续不懈的努力下,将西部的黄沙戈壁逐步变成了新时代大数据的产业热土,在数字经济“新赛道”上越跑越快。

互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链……当今世界,数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有,发展数字经济不仅是把握机遇、赢得未来的选择,爆发增长、海量集聚的数据更是日益成为不可或缺的新型生产要素,构成国家重要的战略性资源,蕴藏着巨大价值。近年来,在习近平总书记的关心和党中央的关怀下,我区充分发挥区位、气候、资源等方面的独特优势,统筹推进产业数字化、数字产业化和治理数字化,算力产业快速发展。可以说,飞速发展的数字经济不仅给我区带来难得的发展机遇,也给宁夏走好高质量发展之路打下了坚实基础。

面向未来,我们要在着力构建自主可控、安全可靠的信息技术体系上持续发力,不断缩小“技术鸿沟”,全力打好数字技术的“主动仗”。要深入贯彻落实党的二十大报告和关于“加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,打造具有国际竞争力的数字产业集群”的要求,积极落实自治区第十三次党代会提出的“大力实施数字赋能计划”,不断拓展应用“制胜棋”,不断催生新产业新业态新模式,发挥数字技术对经济发展的放大、叠加、倍增作用,助推数字经济迈向“新天地”,提升民生幸福“新指数”。

相信,随着算力产业发展步伐日益加快,宁夏也必将在数字经济的赛道上加速奔跑,服务好国家战略,担当起宁夏使命,持续激荡数字经济的澎湃动力,争当数字经济时代“弄潮儿”,为数字中国建设贡献更多力量。

元宵佳节氛围浓

2月4日,银川建发现代城,别具一格的“灯笼墙”吸引住消费者的目光。为欢度元宵节,银川街头、商圈等营造出火热喜庆的节日氛围。

本报记者 马楠 王洋 摄

↓孩子们在商场内制作兔子玩偶。



中卫紧跟数字浪潮,相继获批国家(中卫)新型互联网交换中心和全国一体化算力网络国家枢纽节点中卫数据中心集群,成为全国首个“双节点”城市——

奋力奔跑在数字经济“新赛道”

本报记者 房名名



这是西部云基地国家(中卫)数据中心中国联通数据中心机房(2022年3月1日摄)。

新华社记者 王鹏 摄

作用。

“中卫市依托区位、交通、资源等优势,以‘双节点’高速发展为基础,目前已形成‘一雁引头、众雁齐飞’的产业集聚发展新局面。”中卫市云计算和大数据发展局副局长李彬说。该市具备快速承接数据应用服务的良好条件,目前落户的既有三大运营商数据中心“国家队”,也有亚马逊、美利云、天云网络等行业数据“排头兵”。

中卫西部云基地目前已建成投运7个大型、超大型数据中心,服务器装机能力超过67万台。

2022年,国家(中卫)新型互联网交换中心积极落实国家“东数西算”战略,充分发挥双中心节点优势,建成高品质低成本的网络

平台,接入中卫西部云基地全部6个数据中心。

去年12月接入企业的流量补贴政策文件正式下发后,一大批东部头部企业积极与中卫新型互联网交换中心签约,当月累计签订业务合同29个,接入企业20余家,接入流量量超过500G。

“与其他交换中心相比,同等交换容量,该平台的单位造价最低。预计2023年接入企业将有50家以上,接入流量超过1.5T。”宋吉飞说,同时中卫新型互联网交换中心结合宁夏区域实际,探索拓展生态合作之路,目前已确立网络互连合作、业务应用合作、一体化算力合作三类生态合作发展方向,为未来业务发展打下良好基础。

“中卫市将全力建设国家级数据供应链培育基地,着力推进与京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝等地直连网络建设,持续降低网络时延。”李彬介绍,通过加快建设国家(中卫)新型互联网交换中心,在运营模式、管理体制、发展模式、网络与数据安全等方面探索创新,建设数据中心网络监测体系,探索网络资费结算新机制,进一步支持东部算力资源向西部调度。

“继去年调通中卫到北京、深圳交换中心长传互链链路,并与深圳交换中心成功打造了首个‘东数西算’范例之后,计划今年一季度调通中卫—上海两地的互联网交换中心链路。”宋吉飞说,随着中卫与北京、深圳、上海三地链路互通的实现,届时将有更多的东部互联网企业落户宁夏。

“2023年,我们将着力实现合作伙伴生态圈不断扩大,服务地域范围不断拓展,为建成国家‘东数西算’示范点,推动宁夏数字经济产业高质量发展贡献更多力量。”宋吉飞说。

“中卫市依托区位、交通、资源等优势,以‘双节点’高速发展为基础,目前已形成‘一雁引头、众雁齐飞’的产业集聚发展新局面。”中卫市云计算和大数据发展局副局长李彬说。该市具备快速承接数据应用服务的良好条件,目前落户的既有三大运营商数据中心“国家队”,也有亚马逊、美利云、天云网络等行业数据“排头兵”。

近年来,宁夏抢抓建设数字中国发展机遇,在持续不懈的努力下,将西部的黄沙戈壁逐步变成了新时代大数据的产业热土,在数字经济“新赛道”上越跑越快。

“中卫市依托区位、交通、资源等优势,以‘双节点’高速发展为基础,目前已形成‘一雁引头、众雁齐飞’的产业集聚发展新局面。”中卫市云计算和大数据发展局副局长李彬说。该市具备快速承接数据应用服务的良好条件,目前落户的既有三大运营商数据中心“国家队”,也有亚马逊、美利云、天云网络等行业数据“排头兵”。

近年来,宁夏抢抓建设数字中国发展机遇,在持续不懈的努力下,将西部的黄沙戈壁逐步变成了新时代大数据的产业热土,在数字经济“新赛道”上越跑越快。

近年来,宁夏抢抓建设数字中国发展机遇,在持续不懈的努力下,将西部的黄沙戈壁逐步变成了新时代大数据的产业热土,在数字经济“新赛道”上越跑越快。

近年来,宁夏抢抓建设数字中国发展机遇,在持续不懈的努力下,将西部的黄沙戈壁逐步变成了新时代大数据的产业热土,在数字经济“新赛道”上越跑越快。

近年来,宁夏抢抓建设数字中国发展机遇,在持续不懈的努力下,将西部的黄沙戈壁逐步变成了新时代大数据的产业热土,在数字经济“新赛道”上越跑越快。

近年来,宁夏抢抓建设数字中国发展机遇,在持续不懈的努力下,将西部的黄沙戈壁逐步变成了新时代大数据的产业热土,在数字经济“新赛道”上越跑越快。

新增直接聘用和自主评聘两种方式 我区创新事业单位 专技二级岗位管理机制

本报讯 (记者 马照刚)自治区人力资源和社会保障厅日前修订印发事业单位专业技术二级岗位管理办法,创新岗位管理机制,促进高层次专业技术人才脱颖而出、建功立业。

办法全面梳理事业单位岗位管理、高层次人才认定、专业技术二级评聘等现行政策文件,将分散在多个文件中的政策“碎片”予以集成。

在原有申报竞聘一种方式的基础上,新增直接聘用和自主评聘两种方式。现聘专业技术正高级岗位且被认定为自治区A类、B类高层次人才的,以及在自然科学、工程技术、社会科学等领域获得与自治区A类、B类高层次人才认定条件相当的国家级奖项、荣誉及成果,同行业公认的领军人才,可按程序聘用专业技术二级岗位,经批准后即可聘用,体现了对现有人才评价结果直接运用,避免重复评价。扩大专业技术二级岗位聘用自主权,按照制定评聘方案、组织申报、审核、专家评议、公示和印发聘用文件等程序,由确定的事业单位、行业或地级市在核准的岗位数量限额内自行组织实施。

聘用标准突出专业水平和业绩导向,明确专业技术二级岗位聘用人员应具有过硬的政治素质、高尚的职业道德和较强的专业示范引领能力,遵纪守法、爱岗敬业、工作绩效突出,能出色承担专业技术二级岗位职责等统一条件,具备“学术技术成果类”“学术技术影响类”等其他具体条件。注重工作实绩,鼓励创新创造,向重点产业、重点学科(专业)、关键岗位和基层一线专业技术人员倾斜。坚持党管人才原则,突出各级党组织在评聘环节的把关作用,凡政治表现、廉洁自律和道德品质存在问题影响聘用以及存在学术不端问题的,一经查实“一票否决”。(下转第二版)

新春走基层

“奶牛托管的分红、土地流转费,春节前都发到手了,用这些钱备了年货,我们一家人开开心心过了个年。”

1月29日,银川市西夏区贺兰山西路街道同阳新村居民刘勤开心地说。和刘勤一样,同阳新村的其他村民也收到了分红。

同阳新村是一个生态移民村,10年前,彭阳县4个乡镇22个行政村的690户、2902人搬迁到此,开始新的生活。10年来,同阳新村从无到有,村民从移居到安居、从安居到乐业,在“搬得出、稳得住、能致富”上蹚出了一条独具特色的奋斗路。

走出大山,“移”向幸福新生活

“那时,我们住在土窑洞里,村上没通车,想去城里赶集得走十几里路,孩子们上学也要翻山越岭。”谈起往事,同阳新村党支部书记张琴的思绪仿佛飘回到遥远的大山里。

如今,进城只需要20多分钟,孩子上学有校车……张琴坦言,10年间生活翻天覆地,记忆中“行路难、吃水难、上学难、看病难”的场景已变得日渐模糊。

2012年11月29日,张琴和家人从大山深处走出来。“大家都坚信走出大山才有希望。”张琴满怀信心,横下一条心要用双手创造新生活。

刚搬来时,只有村西面的安置房已经建好,先搬来的村民便跟着工作队,动手建设东面的安置房。天气暖和了,村民又开始种树,光秃秃的村道渐渐有了绿色。

由于新居距离城区近,大部分村民选择外出打工。村民何治川勤快能干,搬迁不久便在附近找到了工作。2017年3月,他与其他2位村民自发成立宁夏振兴劳务有限公司,当起村上的劳务经纪人,四处承包路面维修、建筑工地、装修等建设工程,为务工村民提供相关保险,推动本村劳务市场规范有序,带动200余人就业。

目前,同阳新村已有4名劳务经纪人、32名致富带头人,带动600余人劳务输出,实现就业1453人。随着收入的增加,村民对人居环境有了更高要求。去年,同阳新村整合美丽宜居村庄项目和移风易俗项目资金276万元,开展环境综合整治专项行动。

走进今日的同阳新村,健身器材、休闲座椅、停车位等基础设施齐全,商店、菜店、农贸市场、药店、快递驿站等应有尽有,空气源热泵等设备让村民冬季取暖清洁绿色,与城里没什么区别。(下转第二版)

国资委等部门发文支持 国企办医疗机构高质量发展

四版

●总值班编委 刘建华 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平